

乘人之危

男子帮忙打电话却“顺”走手机

□记者 杨岸萌

本报讯 老太太受伤倒地，围观人群中有一名男子拿老太太电话帮她联系家人，却一去不返，电话也停了机。昨天，市民张先生致电本报，希望大家能提高警惕，避免财物损失。

张先生说，5月7日下午5时许，母亲骑电动车行至市区开源路与优越路交叉口附近时，与一辆轿车发生车祸，母亲腿疼躺地不起。母亲给他打电话时语无伦次，无法说清自己的具体位

置。这时，旁边有一名市民主动上前，说要帮母亲打电话。“当时对方说了我母亲受伤的具体地理位置，让我赶紧过去，就挂了电话。”张先生说，他赶到现场的途中再拨打母亲的电话，语音提示已关机。

记者昨天拨打张先生母亲的电话，语音提示已停机。

张先生的母亲在电话里告诉记者，她当时受伤倒地，记忆有点模糊：“他拿着我的电话一边打一边走，当时周围围了很多人，我腿疼得厉害，一不注意就

看不到人了。”

昨天与张先生母亲一起看病的轿车司机王先生说，当时，老太太倒地后给家人打电话，一个人上前帮忙，他还以为是老太太的熟人。“看到有人帮老太太联系家人，我就走到一旁给120打电话，等打完电话回来，已经看不到帮忙的人了，也不知道他往哪里走了。”王先生说，拿老太太手机的人40岁左右，身高约1.7米，穿蓝色上衣。

“我母亲今年69岁，到医院后确定是腿部骨折。手机是红

米NOTE，买的时候也就千把块钱。当时周围有很多人，但大家都以为他是我母亲的熟人，谁也没想到他拿着手机就走了。”张先生说，母亲出了事，他正着急的时候却联系不到人，“手机不值啥钱，但这人趁别人受伤拿走他人财物，素质真低，人品也太恶劣了。我当时很生气，就报了警，希望警方能找到这个男子。提醒大家在遇到类似事件时，不要把自己手机、钱包等重要物品交给陌生人，避免财物损失。”



防汛演练

昨天上午，在市区光明路立交桥防汛泵房，管理人员认真查看排水泵主管道。据了解，随着汛期临近，市政维修二队当天开展了“应急处突”防汛演练，主要针对汛期可能遇到的桥涵积水、泵房抢修等突发状况。

本报记者 张鹏 摄

少年患白血病 村民捐款4万多元

□记者 杨元琪

本报讯 5月7日上午，卫东区北环路街道上张村居民自发为患白血病的少年丁建源捐款，仅半个小时就募集4万多元。

当天上午一大早，上张村村委院内就人头攒动。5元、10元、100元、500元……大家有序地为13岁的丁建源捐款。78岁的周青枝早年因脑溢血留下后遗症，行动不便，家里条件也不好，但她拄着拐杖把50元钱投进捐款箱。“孩子太可怜了，爹没了，娘又有病，大家伙儿不管谁管？”说着说着，周青枝流下了眼泪。“这是我存的300块零花钱，希望哥哥能早日康复。”12岁的张可欣在父母的陪伴下献出一片爱心。除了上张村居民，邻村居民也有来捐款的，附近不少企业也来献爱心，其中河南明源集团捐款1万元。

据了解，丁建源品学兼优，是邻里眼中的好孩子。2013年，他的父亲在工地打工时突发疾病去世，紧接着，母亲又因患肺结核病丧失劳动能力，为了给母亲治病，家里卖了房子，前后花了30多万元。今年4月，噩运再次降临，丁建源突然全身疼痛、持续发烧，被郑大一附院确诊为白血病。

居民丁付圈被村委会委任为丁建源的“临时监护人”，负责处理孩子治疗过程中遇到的问题。丁付圈说，丁建源母子俩却很坚强，坚持与病魔做斗争，令人感动。虽然母子俩有医保，但对于高额的治疗费用来说，医保只是杯水车薪，且丁建源后期治疗还要进行骨髓移植、化疗等，花费巨大。

目前，丁建源由母亲陪伴，在郑州接受治疗，不便联系。当天上午，丁建源的姐姐丁保玲代替弟弟出现在现场。“谢谢乡亲们，俺真是一辈子也报答不完。”丁保玲说，她和丈夫经济状况也不好，现在做小生意，争取多挣些钱，为弟弟治病。

上张村党总支书记王松洋说，丁建源的后继治疗花费很高，村里会继续关注，同时希望社会上更多好心人能帮帮这个可怜的孩子。



新蒜上市 蒜价下跌

昨天下午，在市区平安大道西段双鹰农副产品批发市场，商户出售刚刚上市的新蒜。记者在这里看到，不少批发商正在购买新蒜。商户告诉记者，今年新蒜上市不足两周，批发价从每斤(1斤=500克)5元左右下降到现在的每斤1.7元，价格可能还会持续下降。据了解，蒜价下跌的主要原因是供大于求，现在上市的新蒜属于早熟大蒜，大批新蒜还未正式进入市场。

本报记者 禹舸 摄

货车侧翻 司机轻微擦伤

□记者 孙书贤

本报讯 昨天早晨，一辆货车在郑县客运站门前侧翻，司机轻微擦伤，司机和一名随行者从车窗爬出。

昨天早晨7点多，记者接到报料后赶到事发现场，只见一辆货车侧翻在郑县客运站门前的公路上，司机手部和面部轻微擦伤。货车运载的废纸箱散落一地，几个人正在清理。

司机告诉记者，他是鲁山的，行驶到该路段时由于路面坑洼太大，不慎造成车辆侧翻。

留言板

●湛河区环卫局一名职工捡到高召洋的身份证和驾驶证，请失主拨打电话13525364075联系认领。

●市民刘先生捡到一串钥匙，共有11把，请失主到市区中兴路千田大厦广发银行网点服务台认领。

郟县七旬老人“渔乐”无穷

□记者 孙书贤

本报讯 脚踏一叶扁舟，与鱼鹰为伴，以打鱼为生，郟县堂街镇前营村七旬渔翁李海寅以此收获了健康快乐。5月6日上午，记者采访了李海寅。

5月6日，记者在北汝河长桥段见到了72岁的李海寅，他脚踏小船，带着6只鱼鹰，手撑长竹竿在河面上划行。随着他一声声吆喝，鱼鹰们纷纷下水。

据了解，李海寅1969年退伍回到老家堂街镇前营村，他跑遍大半个中国的湖泊、河流学习打鱼技能。3年时间里，在师傅的指导下，李海寅学会了如何放鹰，如何照顾鱼鹰，如何教会鱼鹰捕鱼等技能。“架鹰是至关重要的一件事，要不然鱼鹰跑掉，会造成很大的损失。”李海寅告诉记者，所谓架鹰就是用渔

网围成一个大圈，把船停在渔网的中间，让鱼鹰乖乖地卧在船上。

李海寅告诉记者：“在河流捕鱼时，水面越宽、水越深的地方，鱼儿越多。”说起打鱼的辛苦，他说，进入深秋之后，河面上风大，手冻得都伸不出来，却不能戴手套、不能穿大衣，只能用河水洗手，然后使劲搓手，一直把手搓热才能听使唤。起初手是疼痛，后来就裂开了口子，只得用胶布粘着伤口。

“人在船上，讲究的是心自然、身平衡，不能有丝毫的杂念，遇到危险也不能慌乱！”这是李海寅时常告诫徒弟们的经验之谈。李海寅先后收了5个徒弟，从收徒之日起就开始给徒弟分钱，从没有以老师自居。

李海寅带着徒弟们走南闯北，靠着打鱼，他在20世纪80年代初期就成为当地有名

的万元户，手表、自行车、收音机、缝纫机、电视机、冰箱，村里别人家都没有的高档品，他家一应俱全，他还供养3个儿女上学读书。

李海寅告诉记者，公鱼鹰是捕鱼能手，母鱼鹰只能用来繁育下一代。母鱼鹰每年产蛋一次，每年1月是鱼鹰产蛋的最佳季节，一只母鱼鹰每年最多能产下15个蛋。

“看着小鱼鹰破壳而出，我心里就十分激动，就像又添了个孩子似的！”李海寅说。每当他烦恼时，就会对着鱼鹰倾诉，鱼鹰听着他的诉说，发出鸣叫，仿佛听懂了他的话语。平时，他对鱼鹰爱护有加，生怕鱼鹰出现什么意外。

5月6日临近中午，李海寅向鱼鹰们招着手说：“回家啦，上船！”鱼鹰们浮出水面，飞身上船。李海寅说：“打鱼让我有了快乐的生活、健康的身体，真是其乐无穷啊！”